

JEGYZŐKÖNYV

a Muraszemenye 0110/4 és 0111 hrsz. alatti broiler csirke nevelő telep összevont eljárása ügyében tartott közmeghallgatásról

A közmeghallgatás helye: Bázakerettye Közös Önkormányzati Hivatal Muraszemenye Kirendeltségének épületében (8872 Muraszemenye, Béke u. 2.)

Az ügy tárgya: Muraszemenye 0110/4 és 0111 hrsz. alatti broiler csirke nevelő telep összevont eljárása

Az ügyben eljáró hatóság megnevezése, székhelye, elérhetősége:
a Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya
Szombathely, Vörösmarty u. 2. II. emelet 217. szoba Tel.: 94/506-738

Ügyintézők: Nagyné Erős Alexandra, Vargáné Kovács Krisztina, Horváth Richárd, Lázár János, dr. Kulcsár Zsanett

Az ügy iktatási száma: VA/KTF01/928-1/2016.

Az eljárás megindításának napja: 2016. július 14.

A jegyzőkönyv megnyitásának ideje: 2016. szeptember 14. 10:10

A tárgyalás megnyitása

- **Köszöntés, bemutatkozás**
- **A Hatóság képviselőinek bemutatása**

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya képviseletében jelenlévők bemutatása

- Nagyné Erős Alexandra a Környezetvédelmi Hatósági és Komplex Engedélyezési Osztály képviseletében mint az ügy földtani közeg védelmi ügyintézője,
- Vargáné Kovács Krisztina a Környezetvédelmi és Szakértői Osztály képviseletében mint az ügy levegőtisztaság-védelmi és zajvédelmi ügyintézője,
- Horváth Richárd a Környezetvédelmi Hatósági és Komplex Engedélyezési Osztály képviseletében mint az ügy hulladékgazdálkodási ügyintézője,
- dr. Kulcsár Zsanett a Környezetvédelmi Hatósági és Komplex Engedélyezési Osztály képviseletében mint az ügy jogi előadója.

Az eljárás során az ügyfelet, a szakhatóságokat, szakkérdés kiadására jogosult szervezeteket közvetlenül, míg az általunk nem ismert ügyfeleket hirdetményezés útján a jogszabályi előírásoknak megfelelően értesítettük a közmeghallgatásról.

A közmeghallgatásról értesítettek nem jelezték részvételi szándékukat.

Köszöntöm továbbá a tervező Nardai Környezetvédelmi Kft. képviseletében Nardai Mártont.

Tájékoztatom a jelenlévőket, hogy a közmeghallgatásról annak teljes terjedelmében hangfelvételt készítünk.

A továbbiakban ismertetem a jelenlévők jogait és kötelezettségeit.

Kérem, hogy a jelenléti ívet írják alá.

A közmeghallgatáson részt vevő személyeknek joga van az ügygel kapcsolatos észrevételeiket, illetve véleményüket kinyilvánítani, mely a hangfelvételen rögzítésre kerül. Kötelesek azonban a

közmeghallgatás rendjét tiszteletben tartani. Tájékoztatom a jelenlévőket, hogy a közigazgatási hatósági eljárásban az ügyfél köteles jóhiszeműen eljárni. Azt, aki a tárgyalás rendjét zavarja, a tárgyalás vezetője rendreutasíthatja, ismételt vagy súlyosabb rendzavarás esetén kiutasíthatja, továbbá eljárási bírsággal sújthatja.

Főosztályunk a folyamatban lévő eljárásban szakmai állásfoglalásáról tájékoztatást adni nem jogosult, arra az eljárást lezáró határozatban fog sor kerülni.

Az ügyfélnek ezen eljárás lezárásaként hozott elsőfokú határozat ellen - törvényben meghatározott határidőn belül - fellebbezési joga van.

A mai közmeghallgatás napirendje a következő.

- 1. A közmeghallgatást megelőző hatósági eljárás rövid ismertetése**
- 2. A beruházó prezentációja**
- 3. Kérdések, észrevételek felvetése, válaszadás**

Első napirendi pont.

A közmeghallgatást megelőző hatósági eljárás rövid ismertetése

Németh Tibor ev. (8868 Letenye, Rákóczi u. 59.) megbízásából eljáró Nardai Márton (9700 Szombathely, Szent Imre Herceg útja 152.) környezetvédelmi szakértő kérelmére Főosztályunkon a Muraszemenye 0110/4 és 0111. hrsz alatti broiler csirkenevelő telep vonatkozásában összevont eljárás indult 2016. július 14. napján.

A hatásvizsgálati eljárás a tevékenység környezetre gyakorolt hatásának feltárására és megismerésére, valamint a környezetvédelmi követelményeknek való megfelelés ellenőrzésére szolgál. A környezeti hatásvizsgálati eljárás a környezeti hatásvizsgálatra kötelezett tevékenységnek a környezeti elemekre, a környezeti elemek rendszereire, folyamataira, szerkezetére, különösen a tájra, településre, éghajlatra, természeti (ökológiai) rendszerre való hatásainak, továbbá az előbbi hatások következtében az érintett népesség egészségi állapotában, valamint társadalmi, gazdasági helyzetében várható változásoknak az egyes esetek sajátosságainak figyelembevételével történő meghatározására, valamint a tevékenység ennek alapján történő engedélyezhetőségére terjed ki.

Az egyes tevékenységek környezetet terhelő kibocsátásának megelőzésére, a környezeti elemeket terhelő kibocsátások, valamint a környezetre ható tényezők csökkentésére, illetőleg megszüntetésére irányuló, az elérhető legjobb technikán alapuló intézkedéseket az egységes környezethasználati engedélyezi eljárás során kell megállapítani. A környezethasználónak a környezetszennyezés megelőzése, illetve a környezet terhelésének csökkentése érdekében az elérhető legjobb technika alkalmazásával intézkednie kell a tevékenység folytatásához szükséges, környezetterhelést okozó anyag felhasználásának fajlagos csökkentéséről, a tevékenységhez szükséges anyag és energia hatékony felhasználásáról, a kibocsátás megelőzéséről, illetve az elérhető legkisebb mértékűre történő csökkentéséről, a hulladékképződés megelőzéséről, illetve - a hulladékhierarchia elsőbbségi sorrendjének megfelelően - a keletkező hulladék mennyiségének és veszélyességének csökkentéséről, a hulladék újrahasználatra való előkészítéséről, újrafeldolgozásáról, egyéb hasznosításáról, ártalmatlanításáról, a környezeti hatással járó balesetek megelőzéséről, és ezek bekövetkezése esetén a környezeti következmények csökkentéséről, a tevékenység felhagyása esetén a környezetszennyezés, illetve környezetkárosítás megakadályozásáról, valamint az esetlegesen károsodott környezet helyreállításáról.

Arra tekintettel, hogy az érintett eljárás mind környezeti hatásvizsgálat, mind egységes környezethasználati engedélyezés hatálya alá tartozik, összevont eljárás lefolytatása szükséges, melynek szabályait a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet 24. §-a állapítja meg.

Az eljárás megindításáról szóló értesítések, hirdetmény kiadmányozását követően az illetékes szakhatóságok, szakkérdés kiadására jogosult szervezetek, továbbá belföldi jogsegély keretében az érintett település jegyzője megkeresésre kerültek.

Az eljárás megindítását követően hiánypótlások kiírása vált szükségessé, melyek teljesítése megtörtént.

A szakkérdés elbírálására jogosult szervek nem jeleztek kizáró okot a beruházás megvalósításával kapcsolatosan.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint vízügyi hatóság a tevékenység engedélyezéséhez kikötésekkel hozzájárult.

A közmeghallgatás helyéről, idejéről és arról, hogy a felülvizsgálat dokumentációja hol tekinthető meg, az érintett település lakosságát, az általunk nem ismert ügyfeleket hirdetmény felhasználásával közzététel útján értesítettük.

A dokumentáció 2016. július 19-e óta megtekinthető és letölthető Főosztályunk oldalán. A dokumentációval kapcsolatos észrevételeket Főosztályunkhoz lehet benyújtani.

Az eljárás határozati formában kerül lezárásra.

A hatóság döntést hoz arra vonatkozóan, hogy a Muraszemenye 0110/4 és 0111. hrsz alatti broiler csirkenevelő telep környezetre gyakorolt hatását vizsgáló dokumentációban foglaltak elfogadhatóak-e. Amennyiben a dokumentáció megállapításai, illetve a tervezett tevékenység- környezeti terhelése a jogszabályi előírásoknak megfelel, úgy egységes környezethasználati engedély kiadására kerül sor. Főosztályunk az egységes környezethasználati engedélyben rögzíti a szakhatóságok és szakkérdés elbírálására jogosult szervek kikötéseit és a tevékenység működési feltételeit.

Az egységes környezethasználati engedély megadásáról szóló határozatban az engedély feltételei között elő kell írni azokat az intézkedéseket, amelyek a káros környezeti hatások elkerülésére, csökkentésére és - ha lehetséges - megszüntetésére vonatkoznak.

A határozatot Főosztályunk a honlapján és a hirdetőtábláján közzéteszi, valamint megküldi Muraszemenye Község Jegyzőjének, aki gondoskodik annak hirdetményi úton történő közzétételéről. Az ismert ügyfelek részére a határozatot közvetlenül is megküldjük. A nyitva álló fellebbezési határidő 15 nap, amely a tudomásszerzéstől, vagyis a határozat átvételétől, hirdetményi úton értesítettek esetében: a határozat közzétételét követő 15. naptól kezdődik.

Természetesen az egységes környezethasználati engedély kiadása más, hatályos jogszabályokban előírt engedélyek megszerzése alól nem mentesít.

A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyvről Főosztályunk másolatot küld a kérelmezőnek és az eljárásban részt vevő szakhatóságoknak, szervezeteknek. A jegyzőkönyv nyilvánosságát biztosítani kell Főosztályunknál, amelynek módja a honlapon történő megjelenítés lesz.

A jegyzőkönyvben foglaltakra - a közzétételétől számított - 8 napon belül észrevétel tehető. A határidő jogvesztő, az ezen túl megtett észrevételek a határozathozatalnál nem vehetők figyelembe.

Második napirendi pont A beruházó prezentációja

Átadom a szót Nardai Mártonnak.

Köszöntök mindenkit Nardai Márton vagyok. Németh Tibor bízott meg a telephely bővítésének környezetvédelmi hatásvizsgálatának dokumentációjának elkészítésével.

Rövid összefoglalót adnék a jelenleg és tervezett tevékenység és annak környezeti hatásáról. Amint a kolleganő is említette már hosszabb ideje elérhető a részletes dokumentáció mindenki számára, úgyhogy csak egy áttekintéssel készültem, amennyiben kérdés van szívesen válaszolok rá természetesen.

Tulajdonképpen 80.000 csirketelepet üzemeltet Németh Tibor, melyet 120.000 –re kíván bővíteni 2 új istálló létesítésével. Az alkalmazni kívánt technológia az elérhető legjobb technológiának megfelel, nagy teljesítményű ventilátorok biztosítják a friss levegő utánpótlást. A dokumentációban ezek a hatásterületek jelenleg alkalmazott szabványok és jogszabályi előírások figyelembevételével lehatárolásra kerültek. Megállapítható, hogy a lakosságot a határérték feletti terhelés várhatóan nem

fogja érní, amennyiben ezt a Hatóság jóváhagyja akkor ennek éves ellenőrzése lesz, ahogy ez eddig is megtörtént ezen a telephelyen. Mindeztidáig kifogás nem volt ezzel, sem a Hatóság részéről, sem egyéb más hatóság részéről. Amennyiben feltételeket szabnak és esetleg ellenőrző méréseket, monitoring vizsgálatokat előírhatnak ez főleg talajszennyezés megelőzése érdekében fontos a trágyatárolás miatt. Esetenként a szagkibocsátás mérésére is szoktak előírást tenni, ez a hatóság jogkörébe tartozik, hogy ezt előírja vagy sem. Egyéb zavaró tényező szokott lenni zajvédelmi szempontból a ventilátorok zaja, de itt a viszonylag nagy távolság és a korszerű új berendezések miatt ez elég kis távolságot jelent néhány tíz métert, ez a messzebb lévő lakóépületektől nem okozhat zavaró hatást. Külön zajmérés nem készült a nagy távolságra tekintettel, nem tartottuk műszaki szempontból indokoltnak. Ami még említésre méltó az ilyen területeken az a trágya tárolás kérdése, már több éve szigetelt, betonozott trágyatároló áll rendelkezésre, amit csak abban az esetben vettek igénybe, hogy ha egyből nem lehet kiszállítani szántóföldre - ügye téli időszakban van egy ilyen kihelyezési tilalom - ekkor szokták csak ott tárolni a trágyát. Továbbra is rendelkezésre áll és megfelelő kapacitást biztosít a telephelyen képződő trágya biztonságos elhelyezésére. A telephelyen monitoring kutak vannak, melyet évente vizsgálatni kell az ügyfélnek, ezek meg is történtek. Talaj – talajvízszennyezést nem mutattak ki, továbbiakban, ha megvalósul ez az új projekt és megépül ez a két istálló akkor azok mellé is egy monitoring kút van tervezve, ami szintén figyelne egy esetleges talaj - talajvíz érintettséget és szennyezést. Szintén az eljárást lezáró határozatban a hatóság dönti el, hogy elegendő- e ez az egy vagy több kell, akkor ez megvalósításra kerül és ugyanígy évente akkreditált módon mintát vetetnek és bevizsgálják a szükséges anyagokra. Ennyit szerettem volna elmondani, esetleg ha kérdés van, akkor szívesen állók a rendelkezésre.

Harmadik napirendi pont

Kérdések, észrevételek felvetése, válaszadás

Ezzel át is térnénk a harmadik napirendi pontra, amik a kérdések, észrevételek felvetéséről és az erre történő válaszadról szól.

Hozzászólás előtt kérem az érthető bemutatkozást (név, minőség – bejelentkezett ügyfél, hatásterületen élő stb).

A környezeti hatás szempontjából lényeges észrevételek a határozathozatalnál figyelembevételre kerülnek.

Arra tekintettel, hogy kérdés, illetve észrevétel felvetési szándékát senki nem jelezte, ismertetném az eljárás további menetét.

A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyvről Főosztályunk tizenöt napon belül másolatot küld a kérelmezőnek és az eljárásban részt vevő szakhatóságoknak. A jegyzőkönyvet Főosztályunk megküldi az eljárásban részt vevő szervezeteknek. A jegyzőkönyv nyilvánosságát biztosítani fogjuk Főosztályunk honlapján történő közzététel útján és az érintett települési önkormányzatoknál.

A jegyzőkönyvben foglaltakra 8 napon belül észrevétel tehető.

A határidő jogvesztő, az ezen túl megtett észrevételek a határozathozatalnál nem vehetők figyelembe.

Tekintettel arra, hogy a jelenlévők egyebet előadni nem kívánnak, megköszönöm a részvételüket és a közmeghallgatást bezárom.

A jegyzőkönyv lezárásának ideje: 2016. szeptember 8. 10:27

Jegyzőkönyvkészítés helye, ideje: a közmeghallgatáson készült hangfelvétel alapján a Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya 9700 Szombathely, Vörösmarty u. 2. sz. alatti hivatalos helyiségében, 2016. szeptember 15-én.


dr. Kulcsár Zsanett